PROBLEMAS DE EXPRESIONES ALGEBRAICAS Y
OPERACIONES

PROBLEMA 132:

Simplifica la fraccion:

x3—4x’>+x+6
x3—6x2+11x—6

Obsérvese el valor que toma para x= 2; y x= 3.

Solucion Problema 132:

x3—4x>4+x+6
x3—6x2+11x—6

Damos a la fraccion el valor de x= 2

22 —4(2)*+1(2)+6 8-16+2+6 16—16 0
23 —-6(2)2+11(2) -6 8—24+22—-6 30—30 0

El valor que toma la fraccién es la indeterminacién del tipo:

0

0

Por otra parte, como el resultado de sustituir x= 2 en el polinomio
del numerador y en el polinomio del denominador es en cada caso
igual a cero, significa que x= 2 es una solucion de la ecuacién de
3er grado en ambos polinomios.

Damos a la fraccion el valor de x= 3

3 —4(3)*+1(3)+6  27-36+3+6 36—36 0
33-6(3)2+11(3)—6 27-54+33—-6 60—60 0

El valor que toma la fraccion es la indeterminacion del tipo:

0

0

Por otra parte, como el resultado de sustituir x= 3 en el polinomio
del numerador y en el polinomio del denominador es en cada caso
igual a cero, significa que x= 3 es una solucién de la ecuacién de
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3er grado en ambos polinomios.

Aplicamos Ruffini para hallar la 3 solucion o raiz de ambos
polinomios. Los divisores de 6 son:

+1;£2;£3; £6
Para el polinomio:

x3—4x*+x+6

1 -4 1 6
-1 -1 5 -6
1 -5 6 0

Luego, la solucion es:

x =-—1

Luego, se puede descomponer es factores como:
x3—4x*+x+6=((x+1) - (x—-2)-(x—23)
Para el polinomio:

x3—-6x*4+11x—-6

1 -6 11 -6
1 1 -5 6
1 -5 6 0

Luego, la solucion es:

x =1

Asi, se puede descomponer es factores como:
x3—6x?+11lx—6=(x—1)-(x—2)-(x—3)

Por tanto, mediante la descomposicion en factores de ambos
polinomios se puede eliminar la indeterminacion y simplificar la
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fraccion:

X} —4x’+x+6  (x+1)e—2D——3 (x+1)

x3—6x2+11x—6 (x—1) Lee2-Le—33 (x—1)
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